

第33届夏季奥运会在巴黎开幕

据新华社巴黎电 7月26日，第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。

在本届奥运会上，来自200余个国家和地区及难民代表团的10500名运动员将参加32个大项45个分项329个小项的比赛，参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。

相比于东京奥运会，2024年巴黎奥运会在办赛规模上有所缩减，项目总数将减少10个。不过，从小项看，男女混合项目将从东京奥运会的18个增加到22个。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞，法国总统马克龙宣布第33届夏季奥运会开幕。

中国体育代表团由716人组成，其中运动员405人，将参加30个大项236个小项的角逐，是境外参加的历届奥运会中参赛小项最多的一届。开幕式中国体育代表团旗手是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

在东京奥运会上，中国体育代表团以38金32银19铜，总计89枚奖牌，位列金牌榜和奖牌榜第二。

巴黎奥运会将于8月11日闭幕。7月26日，中国体育代表团在开幕式上。

新华社记者郭昱 摄



旗帜、背包与徽章

新华社记者 李典 张骁 卢姜婷

巴黎奥运会开幕当晚，观众席的一面五星红旗和一面奥林匹克五环旗成为特殊“打卡点”，不少中国观众驻足拍照留念。

这两面旗帜是从澳大利亚赶来观看奥运会开幕式的修剑召一家三口带来的。

这是修剑召第三次现场观看奥运会开幕式。16年前的北京奥运会，是他现场观看奥运会开幕式的“初体验”。如今带到巴黎的这面五星红旗，正是他当年在北京奥运会现场观看开幕式时身披的那面国旗。

岁月流转，情怀依旧。近几天，无论在巴黎街头还是奥运赛场，总能看见北京奥运会一些符号和印记。印有“中国印·舞动的北

京”标识的黑色背包，便是其一。

今年56岁的扬尼斯·兰皮里斯是希腊的记者，从1996年亚特兰大奥运会开始报道奥运会，28年来从未缺席。此次巴黎奥运会，是他职业生涯参与的第八次夏季奥运会报道。他背着，正是北京奥运会的媒体背包。

尽管已经过去十多年，但兰皮里斯对北京奥运会的媒体背包不吝溢美之词。“我认为这是最好的媒体背包，这么多年我一直背着它。这个背包对于记者的工作而言很‘友好’，我认为这是给记者最好的礼物。”

在兰皮里斯的背包上，修补痕迹清晰可见。“我很喜欢这个背包，这么多年来，我都亲手为它修补。”他的眼神中透着对背包的喜爱与珍视。

兰皮里斯一边展示背包，一边回忆。“北京奥运会令人印象深刻，它是标志性的、激动人心的，在奥运史乃至体育史上都写下了浓墨重彩的一笔。”他说，北京奥运会开幕式、菲尔普斯夺得8金、博尔特创造男子百米世界纪录都是那一年盛会最精彩的时刻。

每逢大型体育赛事，换“pin”（徽章）都是其中必不可少的环节，本届巴黎奥运会亦是如此。在采访区，一位志愿者满意地展示着自己刚刚换来的北京奥运会徽章。奥运会四年一届，届届都精彩，届届又各有不同。那些深刻的、独特的奥运符号和故事，让人难以忘怀、久久回味。（参与采访：赵彦）

（新华社巴黎7月27日电）

40年，在首金的投影里，看见中国

新华社记者 林德初 沈楠 王梦

首金，沉甸甸的首金。

1984年，许海峰弹无虚发，为中国实现奥运金牌“零”的突破。40年后，黄雨婷和盛李豪这两名未满20岁的小将，在巴黎奥运赛场展现高超技艺与从容姿态，用一枚奥运首金传承荣光。

首金，金灿灿的首金。

对于这枚象征着“第一”与“启航”的金牌，我们曾执着、曾遗憾、曾失落。到如今，我们面对它，有了更开阔的视野和更豁达的心态——胜固可喜，败亦英雄。

首金如一条丝线，串起中国体育悠悠40载。流动的时光印记着一代又一代运动员的奋进与悲喜；他们的故事汇于此刻，共同成为时代进步的历史见证。

创造历史

1984年7月29日，许海峰站在洛杉矶奥运会的射击场，背后是“零”。

这是那届奥运会最早开始的比赛之一，也是新中国体育健儿有机会与有能力竞争奥运奖牌的第一场比赛。曾被中国人认为遥不可及的奥运金牌，悬在了伸手可及的前方。

这一枪，能否击碎阴霾，为梦想破冰，为中国打开一片新天地？

许海峰做到了，他以566环的成绩，力压对手1环，夺得冠军。

“零”，就此改写！

40年来，许海峰一次又一次应邀向人们讲述拿到奥运首金时的场景：当时用的不是电子靶，打完之后需要查验靶纸才能确定最终成绩；颁奖仪式被推迟了40分钟，因为组委会没有想到颁奖时会升起两面五星红旗，因此需要紧急用直升机从其他赛场运过来。他也没有预料到这块金牌的影响力，洛杉矶华侨的轮番庆祝，归国后受到的热烈欢迎，都让他受宠若惊。

突破的背后，是艰苦的条件。许海峰回忆，那个年头，整个安徽省队只有两支进口枪，谁去比赛谁才能用。进口子弹也是稀缺资源。参加1984年奥运会的时候，他用的是1975年进口来的子弹。弹头放久了氧化，长了一层白毛，比赛前还得用油布把子弹擦干净。

第一次参加奥运会的许海峰，在训练和比赛之余喜欢去逛超市，兜里就揣了30美元，什么都不敢买。看着洛杉矶的高楼大厦、路上的车水马龙，他感慨发达国家的生活水平确实高。

改革开放伊始的中国，在并不充裕的物质条件下起步，以许海峰为代表的那一代中国运动员，大都有着克服艰苦条件训练比赛的经历。就是在这样的条件下，体育健儿们斗志昂扬，屡屡突破。1979年，体育界率先喊出“冲出亚洲，走向世界”，引起各行各业巨大反响。两年后在日本大阪，女排姑娘以全胜战绩夺得世界杯冠军，开启五连冠伟业；洛杉矶奥运会上，在许海峰之后，曾国强、李宁、栾菊杰、周继红和女排等个人和集体，也

纷纷拿下金牌。

那个年代，全体中国人都憋着一口气，要向世界证明“我行”。体育以其独有的魅力和凝心聚气的强大感召力，成为振奋人心的“排头兵”。

体育让我们融入世界，也让世界看到我们。

奋力追逐

从1988年首尔（汉城）奥运会开始，一直到2020东京奥运会，女子10米气步枪成为奥运首金的固定项目。随着中国枪手在这个项目上逐步达到世界顶尖水平，奥运首金，再度进入了中国队的射程范围。

然而，在特定的时间、特定的项目上拿到特定颜色的奖牌，本身就是一项极具挑战，尤其是在追求极致精准的气步枪项目上。

2000年奥运会前，人们对首金的渴望寄托在有“天才少女”之称的赵颖慧身上。那个年代，电视已经普及，人们对奥运会的关注度逐步提高。对首金的期待，客观上也给队员带来了压力。不到19岁的赵颖慧最终止步奥运会的资格赛。

2004年，赵颖慧第二次出征奥运，以第四名的成绩与奖牌擦肩而过。而初出茅庐的杜丽，横空出世夺得冠军，令中国队时隔20年再度触摸到奥运首金。

作为“80后”，杜丽已吃穿不愁，但在射击训练上，她也经历过苦日子。步枪运动员要穿着皮服，但刚开始训练的时候，她只有支撑性聊胜于无的旧皮衣，没有裤子。手套是全队用了十几年的，靶子是队里自己焊的，子弹每周只能打五发。后来到了省队、国家队，条件逐步改善，但新皮服她也常常舍不得穿。

雅典夺金之后，她几乎拿遍了所有大赛冠军。然而，2008年主场作战，被寄予厚望的她在首金争夺战中名列第五。

那时的杜丽，带着深切的遗憾甚至自责开始副项50米步枪三姿的赛前训练。短短几天，她收到很多人亲笔书写的卡片，上面都是祝福和安慰。

在宽容与鼓励中，她重整旗鼓，五天后，副项问鼎，逆境重生。“这是难能可贵的，我们更看重杜丽这种百折不挠、自强不息的精神。”时任中国体育代表团副团长崔大林说。

四年后在伦敦，又一位奥运“新人”易思玲勇夺首金。又过了四年，杜丽和易思玲在里约奥运会首金争夺战中分获银牌和铜牌。到了2021年，“00后”杨倩最后一枪逆转夺冠，写下首金传奇的第四页。

从悉尼到东京，中国女枪手留下了太多悲喜瞬间，但笑与泪，不再唯独映照着成与败，而更多凝结着她们在超越自我的过程中收获的人生况味。大众对于奥运金牌的认知，也更加接近体育的本质：赢了，欢呼；输了，鼓励。

自1984年之后，中国体育也完成了诸多“第一”：第一次举办亚运会、第一次举办奥运会、第一次位列奥运金牌榜第一、第一次设立全民健身日。这些第一，凝聚

着中国体育人不懈的拼搏与奋进，也印证着中国综合国力的不断增强、社会文明的显著进步、民族自信的巨大提升。

淡定接棒

巴黎奥运会，10米气步枪混合团体取代女子气步枪，首次成为首金项目，这成就了黄雨婷和盛李豪共同的荣耀。两人都是年少成名，得益于越来越完善的选拔制度，他们早早就被发现、培养。

“00后”的运动员们不用再担心训练子弹不够、皮服有没有、冬训会不会生冻疮。在世界一流的训练条件下成长起来的年轻枪手，没有一丝松懈，在比赛难度越来越大的今天，整体成绩仍然在持续逼近极限。

不止于此。黄雨婷马上就是一名高三学生了；训练之余，她会抱着书本认真做功课。受益于体教融合，越来越多的射击运动员有了上大学的机会。盛李豪看上去酷酷的，但也会在国际赛场上用英语跟外国选手交流；看到自己喜欢的电竞选手，还会克服“社恐”追个星。他们充满趣味性的网名和头像，更让冷面枪手秒回寻常少年模样。

许海峰进国家队的年代，还没有智能手机；杜丽进国家队的年代，还没用智能手机；黄雨婷和盛李豪这一代运动员，已经想象不到离开手机的生活了。在休息日，盛李豪会打游戏，黄雨婷会逛逛街；射击是职业，但生活不只有射击。

首金赛后，两名小将淡定回应，这是自然而然的结果。国家体育总局射击射箭运动管理中心副主任王烁则激动落泪。对于射击队这40年，他感慨地说，首金是追求，拿到了当然高兴，但现在人们对首金的看法跟以前不一样了。

“中国射击运动员今天这样的自信和豁达，也是新时代带给他们的。有些国家，训练水平一点不比我们差，但他们就是压力大，因为真的是要靠一块金牌改变一个人、一个家庭的命运。”王烁说，“我们国家已经走过那个时代了。每个时代有每个时代的责任，我们现在的运动员肯定还有不足，但绝对不缺自信和阳光。”

40年时光流转，金牌、奥运、体育这些词汇，一方面更为丰富，一方面更为纯粹。在新时代，中国成功举办冬奥会、青奥会、亚运会、大运会等大赛，带动了3亿人参与冰雪运动；体育产业蓬勃发展，体育文化欣欣向荣，体育事业迎来全新局面。

许海峰当年羡慕的超市、汽车，已经成为中国百姓的日常。杜丽当年舍不得穿的射击皮服，已经成为队员标配。从杨倩的美甲到黄雨婷的发卡，人们不仅关注运动员的成绩，也关心他们的生活，更乐于看到他们在赛场上展示自己、表达个性。

新的时代，奥运首金，不断会有新的故事、新的表达。

（新华社巴黎7月27日电）



中国再夺奥运首金

7月27日，冠军中国选手黄雨婷（左）/盛李豪在颁奖仪式上。当日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体决赛中，中国选手黄雨婷/盛李豪夺冠，赢得巴黎奥运会首枚金牌。

新华社记者鞠焕宗 摄



第二金 女子双人3米板

7月27日，中国选手昌雅妮（右）/陈艺文在比赛中。当日，在巴黎奥运会跳水女子双人3米板决赛中，中国选手昌雅妮/陈艺文夺得金牌。

新华社记者李颖 摄



第三金 男子10米气手枪

7月28日，谢瑜在比赛中。当日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪决赛中，中国选手谢瑜夺冠。

新华社记者赵丁喆 摄

关于清退部分用电客户电费余额的声明

尊敬的电力客户：

根据工作管理需要，国网黑龙江省电力有限公司七台河市郊区供电公司现对2021年12月未前有预存资金没有确认预存到户的电费余额予以清退。符合以上标准的电力客户，请您务必于时间为登报日期一个月前持相关有效票据以及

身份证明到区域供电营业厅办理电费余额退费手续，逾期未办理的客户，电费余额统一划转账户，我公司将按照相关法律法规进行处理。特此声明
国网黑龙江省电力有限公司七台河市郊区供电公司
2024年7月26日

拍卖公告

七台河市金桥拍卖有限责任公司接受委托，于2024年8月7日上午10时在中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn）以网络竞价形式公开拍卖丰田牌CA6521UE4车辆一台，车辆识别代号LFMG2K746C3022288，注册日期2012年，拍卖参考价234400元。
展示日期、地点：2024年8月5日-6日在花园新居地下车库展示，联系人：李先生 联系方式：13339327775
登记手续：
一、竞买人在中拍平台上完成注册登记，并上传有效身份证明进

行实名认证（个人：身份证原件 企业：营业执照、法定代表人身份证）；
二、伍万元拍卖保证金，拍卖保证金账号：2410012000000005
开户行：龙江银行湖滨支行 户名：七台河市金桥拍卖有限责任公司（交款方、竞买方和成交后登记所有人三者名称必须一致，否则报名审核不予通过）
报名截止日期：2024年8月6日16时止
咨询电话：0464-8368888
13329321111
七台河市金桥拍卖有限责任公司
2024年7月29日